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Rapport från Kommunstyrelsen och 
Kommunfullmäktige 

Rapporten innehåller inte alla ärenden som varit uppe i KF/KS, utan ett urval 
som kan vara relevanta för er att känna till. Skulle det finnas ett särskilt ärende 
som just du känner att du skulle vilja veta mer om så är det bara att kontakta 
mig. 
 
Om du är intresserad av att se vad kommungruppen lägger för ageranden i de 
olika nämnderna så hittar du dom i Teams: POL - Kommungrupp 
Vänsterpartiet | Allmänt | Microsoft Teams 
 

Kommunstyrelsen 

 
1. Det första relevanta ärendet på dagordningen var Delårsrapporten 

med prognos 2 2025 för Örebro kommun. Enligt rapporten så är 
prognosen att kommunen inte kommer att göra ett så stort 
överskott som det först var budgeterat för. Enligt budget så skulle 
överskottet vara 1,7% och nuvarande prognosen gör beräkningen 
1% i överskott. Återigen så är en av beslutspunkterna att alla 
nämnder på i uppdrag att omedelbart återkomma med 
åtstramningsförslag inom deras respektive nämnd. Det är ett 
förslag som främst drabbar välfärden hårt då det enbart är 
Gymnasie- och arbetsmarknadsförvaltningen som inte bara gör ett 
överskott i sin nämnd utan dessutom årligen gör nedskärningar i 
sina verksamheter men det till trots har ett bra resultat. Återigen 
redovisar äldreomsorgen ett prognostiserat stort underskott, även 
om en del av det är färdtjänsten som är svår att budgetera för. Vi 
tyckte därför att det var viktigt att yrka på avslag på punkten om 
åtstramningar och att istället ge nämnderna i uppdrag att göra en 
genomlysning av verksamheterna för att komma fram med en mer 
realistisk budget. Budgeten ska ju vara en realistisk bedömning av 
inkomster och utgifter under året, något som måste revideras om 

https://teams.microsoft.com/l/team/19%3AqVkMi7LCY8giP3Xs-jdK8MySgYBz6tmEQvNeS60N_LI1%40thread.tacv2/conversations?groupId=86869315-b371-4aff-ad1e-9d96270f286f&tenantId=b2a94293-e03c-4e3f-8887-1c121a3a01e6
https://teams.microsoft.com/l/team/19%3AqVkMi7LCY8giP3Xs-jdK8MySgYBz6tmEQvNeS60N_LI1%40thread.tacv2/conversations?groupId=86869315-b371-4aff-ad1e-9d96270f286f&tenantId=b2a94293-e03c-4e3f-8887-1c121a3a01e6


2 (4) 

   
 

resultatet år efter år är stora underskott eller överskott. Vårt 
yrkande gick inte igenom. 

 
2. En annan punkt på dagordningen handlade om en tilläggsbudget till 

ÖSB:n för 2026. Varje år som budgeten läggs i början av sommaren 
så har majoriteten valt att lägga besparingsuppdraget samlat hos 
kommundirektören som ska återkomma med förslag på hur 
fördelningen ska se ut. Det skapar en otydlighet eftersom det då 
under budgetdebatten blir svårare att slå på majoritetens 
nedskärningar i välfärden. Nu fick vi facit som visar på  ganska 
generella nedskärningar i alla nämnder, även om flera av 
välfärdsnämnderna hade aningens lägre nivåer baserat på storlek. 
Vi yrkade som vanligt avslag på majoritetens budget till förmån för 
vår egen. Vi yrkade även avslag till höjda markupplåtelseavgifter 
(främst uteserveringar för lokala restauranger) i likhet med våra 
tidigare yrkanden. Restaurangerna i stan har det ekonomiskt tufft 
framdeles och det är ett sätt för oss att stötta småföretagare. Våra 
yrkande avslogs. 

 
3. Det var ett ärende upp som handlade om ett näringslivssamarbete 

som kallas Stockholm Business Alliance som var uppe för 
förlängning. Vid genomgången så var vi flera ledamöter som 
försökte få ett svar på varför vi var med i SBA och svaret uteblev. 
Tydligen så skulle samarbetet lett till att bland annat Västerås 
skulle ha fått näringslivsetableringar i sin kommun och det skulle 
tydligen vara bra även för oss i Örebro. Vi ifrågasatte nyttan för 
kommunen, särskilt eftersom avgiften för att vara med är 4 
kr/invånare. Vi yrkade därför avslag till förslaget men vårt yrkande 
föll.  
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Kommunfullmäktige 

 
 

1. Vi hade en enkel fråga: 
1. Blir det en julgåva till personalen i år- ställd av Sunil, frågan 

handlade inte bara om årets julgåva (som det nu finns en 
upphandling av) utan om kompensation för förra årets julgåva som 
helt uteblev då upphandlingsprocessen drog ut på tiden så pass 
mycket att tiden rann ut. Det skulle kunna gå att kompensera 
personalen med en liten extra slant för personalen i år men svaret 
från majoriteten blev att det inte fanns utrymme i budgeten för det. 

 
2. Den stora frågan som tog nästan halva mötestiden handlade om 

Bus Rapid Transit (BRT), alltså de snabbussar som går under 
namnet ”Citylinjen”. Vi är positiva till förslaget och Linn var uppe 
och debatterade för det positiva med att ha bra bussar med bättre 
turtäthet och kostare restid. Vi hade även två egna yrkanden som 
handlade om att se till att skapa pendlarparkeringar i anslutning till 
BRT samt att se över biljettpriset i samråd med regionen. För första 
gången så hörsammade majoriteten Vänsterpartiets förslag och 
biföll yrkandet om pendlarparkeringar. Det är en liten men viktig 
vinst för oss i V då det är första gången under mandatperioden som 
majoriteten visar på en samarbetsvilja. Även KD:s tilläggsyrkande 
om att ha en bättre dialog med omkringliggande handlare vid 
kommande byggnation bifölls av majoriteten och oss. 
Tyvärr spårade debatten snabb ur då vissa partier snarare verkade 
nyttja tillfället för att skapa en scen inför kommande valrörelse och 
majoriteten och vi övriga som är positiva till BRT blev anklagade för 
att vara ”bilhatare” och mycket annat. Tyvärr fortsätter problemen 
med debattklimatet i kommunfullmäktige. Det riskerar att bli ett 
ännu större problem ju närmare valrörelsen vi kommer och det är 
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tydligt att det hatiska sättet som vissa använder sig av har ”smittat 
av sig” på andra i församlingen.  
 
 
Här vill jag särskilt uppmana alla er som sitter ute i nämnder att 
omedelbart kontakta mig (martha.wicklund@orebro.se )eller vår 
nya valorganisatör Erik Lindgren (erik.lindgren@vansterpartiet.se) 
om du utsätts för någon form av situation i din roll som politiker 
som du upplever är obehagligt på något sätt. Det är viktigt att vi har 
nolltolerans för dessa händelser och att vi tydligt markerar. Vill 
påminna er om att läsa Vänsterpartiets Hat- och hotpolicy. Det 
kommer snart att skickas ut en reviderad version till er alla. 

 
3. På grund av den utdragna BRT-debatten var inga motioner uppe 

för behandling denna gång. Vi hann med ett par interpellationer där 
en handlade om näringslivsprogrammet. Den debatten slutade med 
att Moderaterna anklagades för att vara näringslivsfientliga och det 
var en vändning som nog ingen av oss i salen hade kunnat förutse. 
 

2. Ni kan läsa våra motioner här: Motioner - Vänsterpartiet Örebro - 
Vänsterpartiet Örebro (vansterpartiet.se) 

 
3. Ni kan se webbsändningen av senaste KF här: Kommunfullmäktige 

2025-10-22 - Quickchannel 
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